



2023年度吉林省优秀技术工人边疆生态疗养活动启动仪式暨现场观摩会在珲举行

本报讯(记者 相文婷)7月2日,由吉林省总工会主办的2023年度吉林省优秀技术工人边疆生态疗养活动启动仪式暨现场观摩会在珲春市防川景区举行。

珲春市委常委、宣传部长、统战部长成松今,省总工会、各市(州)总工会、长白山保护开发区总工会、梅河口市总工会、15个边境地区县级工会等相关负责人,中国一汽集团、长客集团、大唐电力、

南航集团、国网吉林电力、吉林银行、吉林大学、东北师大、省直机关工会工委等企事业单位相关人员参加启动仪式。

今年,珲春防川三疆国际旅游集团基地被吉林省总工会评为首批“吉林省职工疗养基地”。作为“吉林八景”之一的防川景区位于敬信镇防川村,地处中、俄、朝三国交界,是国家4A级风景名胜,规划面积139平方公里,分布着龙

虎阁、“土”字牌、朝鲜族民俗村、沙丘公园、莲花湖等景点,是珲春市乃至延边州的旅游“金字招牌”。

近年来,吉林省总工会累计组织优秀技术工人疗养6万人次,受到职工的赞誉和好评。省总工会将进一步树牢精品意识和品牌意识,在创新供给、精品服务、提高品质上谋思路、出实招,不断拓展职工疗养活动的覆盖面和受益面。

诗画田园迎客来

——珲春市发展特色乡村旅游纪略

本报记者 相文婷

千里边关党旗红

夏日的珲春,白云映衬着蓝天,微风送来阵阵花香,一条条乡村公路通达顺畅,一栋栋民居整齐排列,一场场乡村旅游火热进行,一张张幸福笑脸映映山水,一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的恢弘乡村画卷正在边城大地徐徐铺展。

近年来,珲春市以党建为引领,依托得天独厚的区位优势、旅游资源,以全域旅游为统领,以乡村旅游提质升级为目标,实施多元化推动、特色化建设、差异化互补、产业化发展、规范化管理,持续推动升级生态农业、农业观光、乡村民宿、特色民俗村等特色乡村旅游项目,着力打造乡村旅游新名片。

以花为媒促发展

日前,记者走进位于新安街道西郊村的薰衣草花园,阵阵花香扑面而来,依墙而生的蔷薇如瀑布般向下伸展,园内各色花卉争奇斗艳,令人心旷神怡。许多慕名而来的游客或赏花、或拍照,无不陶醉其中。

种植户苗金香一边打包月季花,一边告诉记者:“薰衣草花园培育的鲜花品种有紫藤、月季、蔷薇和爬藤月季等,

随着各类花卉进入盛花期,我们最近也格外忙碌,如今鲜花已销售过半。”

夏至时节,走进马川子乡南山村珲春三国花卉种植园,放眼望去,只见粉红的芍药花争奇斗艳、芬芳馥郁;一望无际的油菜花海随风摇曳,如层层金浪,美不胜收。游客们漫步在花丛中,闻香摘花、拍照合影,构成了一幅动态的彩色画卷。

近年来,珲春市马川子乡南山村以发展壮大花卉经济为引领,通过“休闲农业+旅游”的形式,打造集农业生产、休闲观光、文化娱乐等多种功能于一体的大型花海观光种植产业园。

边境风光醉游人

日前,记者走进敬信镇防川民俗村珲春礼物防川形象店,只见人参皂、虎爪皂、虎虎生威存钱罐等包含虎豹元素的文创产品销售火爆,野生榛蘑、珲春大米、黑木耳等本地土特产品琳琅满目,俄罗斯、韩国、日本等国家的进口食品、日用品整齐排列,供游客选购。

作为珲春市乡村旅游的龙头景区,珲春防川景区加大人员和设备投入,加快推进旅游项目建设,在龙虎阁、图们

江快艇、防川民俗村、金沙湾欢乐谷、阳关坪路堤、吴大澂雕像等原有项目的基础上,新推出图们江流域民俗文化馆、春江花月主题乐园、萌宠乐园等游乐项目。同时,在各大节点推出系列优惠活动,在防川民俗村举行篝火晚会、民族服饰巡游、歌舞表演等文娱活动,进一步丰富景区内容,全方位提升游客体验感。

文旅融合魅力足

珲春市三家子满族乡全面挖掘整理古城村历史文化资源,建设完成了420米长的“三家子历史文化墙”;依托西藏子村满族民俗,组织开展满族舞蹈、朝鲜族舞蹈、歌嘎拉哈比赛,以及满族过大年等活动,让游客体验、感受丰富多彩的民俗文化。

珲春市密江乡以珲春县委诞生地大荒沟为起点,深入挖掘整理历史人文资源,丰富旅游文化内涵,加大红色旅游资源整合力度,打造红色抗联旅游路线,建设“网上名人驿站”,拓展延伸乡村旅游内涵和产业链,着力提升旅游魅力,打造文化旅游品牌。

休闲郊游有“钱”景

盛夏时节,走进位于珲春市哈达门乡河山村的山秀河山生态旅游度假区,放眼望去,一排排帐篷里,游客们有的围坐烧烤、有的与朋友推杯换盏;小溪里,孩子们在玩闹嬉笑;各类娱

乐设施、功能齐全的服务区坐落在溪林之间,让游客尽享户外野营的乐趣。

近年来,哈达门乡以河山生态旅游项目为载体,深度挖掘山水优质资源,积极推进河山沿线休闲度假、亲子游乐、生态采摘、特色餐饮等旅游项目,造成集观光、休闲、娱乐、体验于一体的城市野趣公园。

从市区驱车13公里,来到位于英安镇屯子村的兰江生态旅游度假村,在一座造型独特的露天帐篷里,游客们围坐烧烤、推杯换盏;朝鲜族民俗房内,游客们或品尝农家美食、或平躺休憩,共享温馨时刻;儿童游玩区内,孩子们欢快玩耍、笑声不断;在特制的舞台上,游客们欢歌热舞,现场气氛欢快热烈。

兰江生态旅游度假村负责人李洪章告诉记者,度假村建有朝鲜族民俗景观房、现代风格小木屋、森林木屋、小型民宿酒店等特色民宿,拥有儿童游玩区、儿童戏水区、绿色有机农作物种植区和生态采摘区等功能区域,可为游客提供烧烤、朝鲜族农家菜等特色菜品,还免费提供煤炭和帐篷等。今年,度假村通过改造升级,新建了公共停车场、公共卫生间、公共球场等配套设施,切实为游客提供便利。

借山水灵气,绘发展胜景。珲春市将继续做大做强乡村旅游产业,让好风景变成好“钱”景,实现乡村美、产业兴、农民富。

风生水起逐浪高

“珲春距离俄罗斯远东地区较近,交通便利,通关便捷,对发展跨境旅游具有很大优势。”延边远东国际旅行社总经理张广告诉记者,进入5月份以来,旅行社的入境游客接待量已恢复到2019年同期水平,一日游、周边游是俄罗斯游客的首选,公司这两个月的营业额屡创新高。

在位于世纪广场附近的美美奥口腔医院里,来自俄罗斯的拉莉萨和列娜正在修牙。拉莉萨告诉记者,珲春的牙医水平很高,她很满意。“爆单”状态,很多游客都订不到房间。

文化路是珲春对俄商铺最集中的地段。“每天都有俄罗斯人来到我们店里购物。店里的售货员都会俄语,对俄罗斯顾客的喜好比较熟悉。”位于圣豪宾馆楼下的对俄商铺老板张涛表示,俄罗斯顾客喜欢购买纺织品、小家电、医疗保健用品和日常生活用品。其中,服装鞋帽和家居用品尤其受到俄罗斯顾客的青睐。

作为边境口岸城市,珲春有着“俄货天堂”的美誉,大大小小的贸易商行、俄罗斯特产店遍布全市。

“凭借珲春独特的区位优势,俄货进口十分便捷,加上电商平台的兴起,外地顾客十分信赖我们,从事俄货销售‘钱景’广阔。”珲春三江国俄货特产商行负责人冯德军一边向记者介绍店里的情况,一边通过微信回复外地代理和客户,并为网上下单的顾客填写快递发货单,不一会儿,就填好了一沓快递单。这些订单里,不仅有东北三省的顾客,北京、江苏、海南、新疆的顾客也有不少。

线上线下双轨并行,已成为珲春市各俄货店的经营常态,商户们的俄货生意做得风生水起,各种俄货从珲春卖到了全国各地,有效打响了珲春的知名度和美誉度,助力珲春向着“东北亚俄罗斯商品集散地”目标迈进。

口岸恢复旅检通关也给旅游业带来了机遇。

“珲春市大街小巷的路牌、牌匾上都写有俄文,方便俄罗斯人住宿、购物。大大小小的俄罗斯餐厅,让俄罗斯人在珲春也能品尝到家乡的美食。购物时,各商铺都能直接兑换卢布,遇到困难时,还有俄罗斯消费者维权服务站帮助其排忧解难……珲春,已成为俄罗斯人旅游、购物、生活、创业的向往之地。”俄罗斯滨海地区旅游产业联盟代表团团长奥莉嘉激动地说。

珲春市人社局

发放创业担保贷款 助力创业者“圆梦”

本报讯(记者 张鑫)今年以来,珲春市人社局积极落实创业担保贷款优惠政策,为创业者提供便捷、优质、高效的创业担保贷款服务,有效缓解创业者和小微企业的融资难题。

市人社局借助各类媒体平台广泛宣传创业担保贷款最新政策,联合经办银行开展政策宣讲等活动,提高政策宣传覆盖面,确保政策落地落实。

为确保政策落到实处,市人社局持续优化业务服务,联合经办银行将创业担保贷款申请办理流程向社会公告,

一次性告知申请条件及所需申报材料。通过实施为残疾人提供上门服务、为急需紧缺资金小微企业和个人创业者开辟绿色通道、专窗受理审核等服务举措,让创业者高效便捷享受到好政策。

为做好资金风险防控,市人社局对申请人提供的申请表、个人征信、担保企业信息等进行严格审核,对申请人的创业项目,联合经办银行进行实地考察,确保贷款申请和创业项目的真实性。同时,对贷款进行公示,接受社会监督,降低放贷风险,确保贷款“贷得出、用得好、收得回”。

珲春市气象局

全力做好汛期气象保障服务

本报讯(记者 相文婷)进入汛期以来,珲春市气象局把做好防汛减灾气象保障服务作为当前首要任务,压紧压实气象服务保障责任,严格落实气象预警和应急联动机制,切实筑牢气象防汛减灾第一道防线。

今年以来,珲春市气温稍高、降水偏多。上半年,全市累计降水303.2毫米,较常年同期多36%。其中,1-3月降水偏少,5月降水特少,4月、6月降水特多。6月降水量比常年同期多145.8%,居历史同期多雨第二位。受“拉尼娜”向“厄尔尼诺”转变的影响,预计今年汛期气候状况复杂多变。主汛期,珲春市出现明显沙尘、暴雨、短时强降水、雷暴大风、3个明显高温段和1个低温段,预计今年汛期极端天气气候事件将多发频发,对气象服务保障要求更高、更细。面对复杂的天气形势,珲春市气象

局充分发挥科技优势,利用各类监测手段,不断提高气象灾害风险实时动态研判能力,进一步提升监测预报预警能力,做好递进式预报、递进式预警、递进式服务,利用多种渠道及时发布预报预警信息,做好公众气象服务工作。同时,充分发挥防汛减灾先导作用,切实强化上下联动,参加国、省、州市汛期动员、部署、研判会议6次,开展应急演练3次,全力做好安全度汛应急准备。市气象局认真落实24小时值班制度,密切关注天气变化,确保一旦发生突发性天气灾害,通过短信、电话、网络等渠道,及时提醒相关部门做好防范应对工作。加强与各部门的沟通协调,畅通汛情监测信息共享渠道,共同做好强降雨诱发的地质灾害、山洪,以及城市内涝防治工作,全力以赴做好气象保障服务,为全市平安度汛贡献力量。

延边州跨境电商出海启航班培训活动在珲举行

本报讯(记者 张鑫)6月30日至7月2日,延边州跨境电商出海启航班培训活动在珲春市跨境电商产业园举行。

此次活动,由延边州商务局、阿里巴巴公益基金会主办,珲春示范区改革创新局、延边大学经济管理学院、珲春市跨境电商产业园、淘天集团淘宝教育承办。旨在满足企业开展跨境电商业务的实际需求,提高跨境电商从业人员知识水平,促进全州跨境电商行业加快发展。

开班仪式上,延边州电子商务领导小组办公室授予延边大学经济管理学院“延边州跨境电商实训基地”称号并授牌;珲春市跨境电商产业园与延边大学经济管理学院签署了大学生实习就业战略合作协议,进一步加强校企合作,深化产教融合。

活动中,邀请淘宝教育认证讲师,围绕跨境电商概念、平台选择、选品分析、流量获取、提高转化率和海外直播等内容,向全州电商企业从业者、外贸企业从业者、延边大学学生等100余人进行了细致讲解。

绘就宜居宜业和美乡村新画卷

——珲春市推进农村人居环境整治综述

本报记者 相文婷

村路宽阔整洁,广场精致美丽,庭院干净有序……夏至时节,漫步珲春市的乡镇村屯,展现在眼前的是一幅幅绿、净、美的山水田园画卷。

近年来,珲春市以党建为引领,深入开展农村人居环境整治,积极完善垃圾、污水处理等基础设施,努力建设宜居宜业和美乡村。

走进密江乡下洼子村,条条村路平坦干净,路边绿植错落有致。来到村民崔根哲家中,只见庭院整洁、室内窗明几净,作为村里的“干净人家”标兵户,每天整理房间、打扫院落已成为崔根哲一家的习惯。

为扎实推进农村人居环境整治,珲春市积极开展“干净人家”创建活动,使一个个村屯实现了从“一处美”到“处处美”的完美蝶变。如今,争创“干净人家”、共享文明成果已成为广大群众的共同追求。

为加强农村人居环境治理,珲春市在各乡镇、街道建设了生活垃圾转运站,采购配备了勾臂车、勾臂箱、垃圾桶等设施。同时,按照“村收集、乡转运、市处理”的模式,由各乡镇、街道负责将生活垃圾运送至乡镇、街道所在地转运站,由环卫部门转

送至城市生活垃圾处理场进行无害化处理。

为改善农村人居环境,珲春市以村庄清洁行动为抓手,通过开展春季行动、夏季攻坚、秋冬季战等系列行动,全面推进农村人居环境整治工作。同时,组织乡镇政府、第三方服务企业开展督导检查,对整治成效显著的乡镇进行宣传,对落实不力、动作迟缓的乡镇进行曝光。

同时,全面落实“河(湖)长制”,积极开展清河行动,并对清理情况定期进行抽查和汇总,加大督办跟踪问效力度,做到河岸整洁、环境优美。积极开展畜禽养殖废弃物专项整治,充分利用乡村振兴专项资金对粪污资源化利用项目进行奖补,支持规模养殖场建设粪池、尿液贮存池和沼气池等。大力实施“厕所革命”,坚持群众自愿原则,在各乡镇实施三格式无害化厕所建设,推动农村厕所工作提档升级,提升群众生活品质。

乡村美景入画来,幸福生活踏歌至。珲春市将持续推进农村人居环境整治,继续改善农村人居环境,推进乡村振兴,不断提升农村群众的获得感和幸福感。



珲春市丝绸之路渤海古镇旅游基地设施建设项目(一期)进展顺利。项目计划总投资3.33亿元,预计11月份竣工,明年投入使用。项目建成后,可优化珲春旅游消费环境,完善旅游基础设施,培育新的旅游消费热点,提高旅游服务水平,对全市旅游业快速发展起到积极的示范作用。图为项目鸟瞰。

本报记者 郎鹏 摄